

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 07.11

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

回轉吧！心硬的子民

先知聽見爭戰的風聲，並看見荒涼的異象，指出仇敵已兵臨城下，發動攻擊。耶利米書第4章是神對以色列民族的審判和懲罰，以及呼召他們悔改和回歸他的懷抱。耶和華讓以色列民族在他面前真心悔改，除去心中的惡和假神，歸向他。他警告他們，如果他們不悔改，那麼他的忿怒就會像火般燒起來，燒毀他們的城邑。耶利米描述了敵人的軍隊正在向猶大地進軍，以色列民族應該屈服於神的審判，因為他們的罪孽太重了。往事不堪回首：耶利米連連為錫安舉哀。過去是由黃金寶石砌成的城市，如今降為賤價的瓦器；昔日居民飽享山珍海味，如今卻餓死街頭；一向衣飾華麗、嬌生慣養，如今卻形容枯槁、歷盡滄桑。往日貴胄的尊貴和福樂已經消失了；今日他們卻要飽嘗卑賤和災禍。第10節記述了人所不願意目睹的慘絕人寰的行為。耶利米描繪了一幅毀滅的畫面，預言敵人的入侵將給以色列帶來的破壞和荒廢。他再次呼籲以色列民族要悔改，並且轉向神，以避免這場災難的降臨。以色列民族對神的呼喚和警告持懷疑態度，他們不相信神會真的懲罰他們。耶利米對此感到痛心，但仍繼續呼籲他們回歸神的懷抱。

先知的心是何等悲愴！他不能靜默不言，就算百姓心硬起來，不再歸向真神，先知仍然要盡上他的責任，有時候大局如此，知其不可而為之，這個叫做忠心。先知因為已經聽見，已經看見，馬上要來的災禍，作為一位上帝的先知，他必須要把這個災禍的信息傳揚，使得百姓因此得到儆醒。耶利米在他的困境之中，繼續忠心傳揚耶和華上帝要他所傳揚的信息。整卷《耶利米書》都看見，在苦難之中，他仍然忠心。

我們作為一個微型先知，我們也不能夠靜默不語，我們應該隨時隨地為耶穌基督做見證，讓我們可以用言語或者行為，見證出耶穌基督的救恩，活水的源頭，別人聽了、看了，因此回轉，勇敢為主做見證。我們的人生遇見過四面楚歌、走投無路？又或者“屋漏偏逢連夜雨、水急又遇當頭風”的絕境、唯有全能神是一切問題的出路！我們也許沒有處於外在的戰爭或亡國的危險之中，但作為基督徒，生活在這個邪惡的末世，我們每天都會面對屬靈爭戰。

腓立比書三章三節講得非常清楚，「那真受割禮的，乃是我们這以神的靈敬拜，在基督耶穌里夸口，不靠肉體的。」我們如果不順服聖靈、體貼聖靈、隨從聖靈，我們表面信神，里面不信神，心中充滿了偶像，那更是罪。至終我們會面對神的審判，為我們的一生交帳。我們實在需要警醒、需要明白神的話語和心意、需要神的保守、需要靠聖靈站立得穩。

讓我們一起禱告：

親愛的主，謝謝你是如此地愛你的兒女，謝謝你呼喚你的兒女回轉。幫助我們能聽你的勸告，能體貼你的心意，能警醒並抵擋仇敵一切的攻擊。我們要真正回轉歸向你，走在你的旨意中，與你同在，這樣，我們就可以靠你得勝！謝謝主！求祢祝福祢的教會，祝福祢的兒女們！求主賜我們甘願回應主的心，幫助我們在靈裡儆醒，讓我們看見新得救的人，有人帶領，學會禱告、讀經。讓我們都起來面對屬靈的爭戰，並倚靠神全然站穩。神啊，願我珍惜如精金般尊貴的身分，不讓自己變為瓦瓶，失去主的恩惠。

奉主耶穌基督的名禱告，阿們。

#### 《耶利米書》的第4章

4:1 耶和華說、以色列阿、你若回來歸向我、若從我眼前除掉你可憎的偶像、你就不被遷移。

4:2 你必憑誠實、公平、公義、指著永生的耶和華起誓。列國必因耶和華稱自己為有福、也必因他誇耀。4:3 耶和華對猶大和耶路撒冷人如此說、要開墾你們的荒地、不要撒種在荊棘中。

4:4 猶大人和耶路撒冷的居民哪、你們當自行割禮、歸耶和華、將心裡的污穢除掉。恐怕我的忿怒、因你們的惡行發作、如火沖起、甚至無人能以熄滅。

4:5 你們當傳揚在猶大、宣告在耶路撒冷、說、你們當在國中吹角、高聲呼叫說、你們當聚集、我們好進入堅固城。

4:6 應當向錫安豎立大旗。要逃避、不要遲延。因我必使災禍、與大毀滅、從北方來到。

4:7 有獅子從密林中上來、是毀壞列國的。他已經動身、出離本處、要使你的地荒涼、使你的城邑變為荒場、無人居住。

4:8 因此你們當腰束麻布、大聲哀號。因為耶和華的烈怒、沒有向我們轉消。

4:9 耶和華說、到那時君王和首領的心、都要消滅。祭司都要驚奇、先知都要詫異。

4:10 我說、哀哉、主耶和華阿、你真是大大的欺哄這百姓和耶路撒冷、說、你們必得平安。其實刀劍害及性命了。

4:11 那時、必有話對這百姓和耶路撒冷說、有一陣熱風、從曠野淨光的高處、向我的眾民〔原文作民女〕颳來、不是為簸揚、也不是為揚淨。

4:12 必有一陣更大的風、從這些地方為我颳來。現在我又必發出判語、攻擊他們。

4:13 看哪、仇敵必如雲上來、他的戰車如旋風、他的馬匹比鷹更快。我們有禍了。我們敗落了。4:14 耶路撒冷阿、你當洗去心中的惡、使你可以得救。惡念存在你心裡、要到幾時呢。4:15 有聲音從但傳揚、從以法蓮山報禍患。4:16 你們當傳給列國、報告攻擊耶路撒冷的事、說、有探望的人、從遠方來到、向猶大的城邑、大聲吶喊。

4:17 他們周圍攻擊耶路撒冷、好像看守田園的、因為他背叛了我。這是耶和華說的。

4:18 你的行動、你的作為、招惹這事。這是你罪惡的結果。實在是苦、是害及你心了。

4:19 我的肺腑阿、我的肺腑阿、我心疼痛。我心在我裡面、煩躁不安。我不能靜默不言。因為我已經聽見角聲、和打仗的喊聲。

4:20 毀壞的信息連絡不絕。因為全地荒廢。我的帳棚、忽然毀壞、我的幔子、頃刻破裂。

4:21 我看見大旗、聽見角聲、要到幾時呢。

4:22 耶和華說、我的百姓愚頑、不認識我。他們是愚昧無知的兒女。有智慧行惡、沒有知識行善。

4:23 先知說、我觀看地、不料、地是空虛混沌、我觀看天、天也無光。

4:24 我觀看大山、不料、盡都震動、小山也都搖來搖去。

4:25 我觀看、不料、無人、空中的飛鳥也都躲避。4:26 我觀看、不料、肥田變為荒地、一切城邑在耶和華面前、因他的烈怒、都被拆毀。

4:27 耶和華如此說、全地必然荒涼、我卻不毀滅淨盡。

4:28 因此、地要悲哀、在上的天、也必黑暗。因為我言已出、我意已定、必不後悔、也不轉意不作。

4:29 各城的人、因馬兵和弓箭手的響聲、就都逃跑、進入密林、爬上磐石。各城被撇下、無人住在其中。

4:30 你淒涼的時候要怎樣行呢。你雖穿上朱紅衣服、佩戴黃金裝飾、用顏料修飾眼目、這樣標緻、是枉然的。戀愛你的藐視你、並且尋索你的性命。

4:31 我聽見有聲音、彷彿婦人產難的聲音、好像生頭胎疼痛的聲音、是錫安女子的聲音。〔女子就是指民的意思〕他喘著氣、挖莎手、說、我有禍了。在殺人的跟前、我的心發昏了。

耶利米書第4章的中心思想是神對以色列民族的審判和懲罰，以及呼召他們悔改和回歸他的懷抱。以下是第4章的內容概述：第1-4節，耶和華讓以色列民族在他面前發誓，要真心悔改，除去心中的惡和假神，歸向他。他警告他們，如果他們不悔改，那麼他的忿怒就會像火般燒起來，燒毀他們的城邑。

第5-9節，耶利米描述了敵人的軍隊正在向猶大地進軍，以色列民族應該屈服於神的審判，因為他們的罪孽太重了，使得神的審判無可避免。

第10-18節，耶利米描繪了一幅毀滅的畫面，預言敵人的入侵將給以色列帶來的破壞和荒廢。他再次呼籲以色列民族要悔改，並且轉向神，以避免這場災難的降臨。第19-22節，以色列民族對神的呼喚和警告持懷疑態度，他們不相信神會真的懲罰他們。耶利米對此感到痛心，但仍繼續呼籲他們回歸神的懷抱。

總的來說，耶利米書第4章展示了神對以色列民族的審判和懲罰的嚴厲性，揭示了他們的罪惡和背叛。耶利米通過預言敵人的入侵和破壞，強調了神的警告和呼喚，鼓勵以色列民族悔改並回到神的懷抱中。耶利米書第4章中一些重要的經文及其含義：

1. 耶利米書4:1：“以色列啊，你若回來歸向我，若從我眼前除掉你可憎的偶像，你就不被遷移。”這句話表明，上帝要求以色列人民離開偶像崇拜，並歸向他。只有這樣，他們才能獲得上帝的寬恕和拯救，避免被流放和毀滅。
2. 耶利米書4:3：“耶和華如此說：猶大人哪，你們若心裡願意歸回，就當在我面前用誠實行事，起誓如真實的永生神。”這句話表明，悔改和迴轉需要真誠的心態和行動，只有這樣才能獲得上帝的寬恕和拯救。上帝要求以色列人民在他的面前發誓，用真實的永生神作為見證，以證明他們真心歸向上帝。
3. 耶利米書4:14：“耶路撒冷啊，潔淨你的心，使你可以得救。惡念存在你心裡要到幾時呢？”這句話強調了以色列人民需要悔改並改變自己的行為。他們需要潔淨自己的心，消除心中的邪念，才能獲得上帝的拯救和救贖。
4. 耶利米書4:19：“我的肺腑啊，我的肺腑啊，我心疼痛得翻騰，我不能靜默不言，因為我已經聽見角聲和打仗的喊聲。”這句話描述了耶利米對即將到來的毀滅和流亡的痛苦和悲傷。他感到內心翻騰，無法保持沉默，因為他聽到了戰爭和毀滅的聲音。

這些經文強調了悔改、迴轉和真誠的心態對於獲得上帝的寬恕和拯救是非常重要的。它們也提醒我們，人類的罪孽和背離上帝的行為必將帶來毀滅和懲罰。我們需要時刻保持警醒，並通過悔改和迴轉來歸向上帝，獲得他的寬恕和救贖。

耶利米書第4章繼續強調以色列的背道和神的審判，同時也呼籲他們悔改轉向神。

以下是其中幾個主要的神學中心思想和神學得著：

**警示與呼籲悔改：**耶利米書第4章中，耶利米向以色列百姓發出警告，預告著將來的災難和審判。神透過先知的口，呼籲人民回心轉意，悔改他們的罪惡，以免遭受懲罰。這強調了神對罪惡的憎惡，以及祂願意賜予人民機會改變的慈愛。

**保守與拯救的應許：**儘管耶利米預告了審判和毀滅，但在耶利米書第4章中也出現了神的保護和拯救的應許。神鼓勵以色列人民在悔改和轉向祂的過程中，尋求神的保護和庇護。這顯示了神的慈愛和寬恕，祂願意救贖那些願意悔改的人。

先知的使命：在耶利米書第 4 章中，耶利米被呼召為先知，去宣告神的話語給百姓。先知的角色是警示、勸戒、和引導人民回歸神的道路。這顯示了神如何透過先知來與人溝通，並帶領他們走向真理和悔改的道路。神的公義與憐憫：耶利米書第 4 章也展示了神的公義和憐憫兩面。當人民背道遠離神時，神的公義要審判罪惡。但同時，神的憐憫願意賜予人民機會回轉和改變，並保守他們免受災難。

總的來說，耶利米書第 4 章提供了一個對悔改和審判的強烈呼籲，同時也展現了神的慈愛和公義。這些神學中心思想提醒我們神對罪的態度，以及祂對悔改和回轉的

應許。同時，它也凸顯了先知的角色，作為神話語的傳達者和人們回歸神的引導者。